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La	  seduta	  inizia	  alle	  ore	  20,45	  presso	  il	  CAD	  di	  Mirano.	  

Sono	  presenti	  i	  consiglieri:	  Bottazzo	  Albino,	  Zuin	  Loris,	  Cravotta	  Giuseppe,	  Favaro	  Maurizio,	  Colla	  Paola,	  
Zuin	  Luigino,	  Battaglia	  Primo,	  Moro	  Giovanni,	  Zavan	  Luigi,	  Castelli	  Genny	  e	  Pacchiega	  Luciana.	  

Sono	  presenti	  anche	  il	  revisore	  dei	  conti	  Venezian	  Giuseppe,	  le	  educatrici	  sanitarie	  Marinello	  Laura	  e	  Fardin	  
Federica.	  

Viene	  letto	  il	  verbale	  n.	  31	  del	  25/03/2012	  ed	  approvato	  all’unanimità.	  

1°	  Arg.	  all’o.d.g.	  Comunicazioni	  del	  Presidente	  

L’ASL	  13,	  a	  differenza	  dell’ASL	  10	  e	  di	  altre	  ASL	  del	  Veneto,	  	  non	  ha	  ancora	  comunicato	  di	  aver	  ricevuto	  dalla	  
Regione	   la	   seconda	  quota	  del	  Progetto	  per	   la	  Gestione	   Integrata	  del	  Diabete,	  pertanto	  ne	  è	   stata	   inviata	  
richiesta,	   tramite	   raccomandata,	   al	   Direttore	   Sanitario,	   Dott.	   Fabbri.	   Se	   ci	   sarà	   una	   risposta	   affermativa	  
(come	  si	  auspica),	  bisognerà	  iniziare	  l’iter	  per	  attuare	  il	  progetto,	  con	  i	  seguenti	  obiettivi:	  

a- Aggiornamento medici di base 
b- Completamento della linea di informatizzazione tra i medici di base ed i diabetologi 
c- Realizzazione dell’ unità operativa compartimentale 

Il	   primo	   acconto	   dell’anno	   scorso	   (265.227	   euro)	   è	   stato	   assegnato	   alla	   ns	  ASL	   e	   speso	   in	   altro	  modo:	   è	  
compito	  dell’associazione	  chiedere	  come	  sono	  stati	  spesi	  quei	  soldi	  ed	  informare	  di	  ciò	  l’opinione	  pubblica.	  

Prima	   di	   prendere	   una	   posizione	   formale	   al	   riguardo,	   il	   presidente	   consiglia	   di	   attendere	   fino	   a	   lunedì	  
16/04,	  giorno	  in	  cui	  si	  terrà	  a	  Venezia,	  a	  Palazzo	  Fini,	  un	  forum	  sul	  tema:	  Elementi	  innovativi	  nell’assistenza	  
e	  legislazione	  sul	  Diabete	  in	  Regione	  Veneto,	  e	  sentire	  al	  riguardo	  la	  dichiarazione	  del	  Consigliere	  Regionale.	  

Il	  presidente	  comunica	  che	  la	  nostra	  convenzione	  con	  l’ASL	  13	  sta	  per	  scadere	  (31/12/2012),	  l’unione	  tra	  le	  
associazioni	  dei	  diabetici	  di	  Mirano	  e	  Dolo,	  tanto	  auspicata	  dal	  dott.	  Fabbri,	  non	  sembra	  realizzabile	  e,	  dopo	  
varie	  e	  disattese	   sollecitazioni	   rivolte	  all’assoc.	  di	  Dolo,	   l’A.DI.MI.	   ,	   con	  voto	  unanime,	  decide	  di	   inviare	  a	  
tutti	  i	  componenti	  del	  Direttivo,	  via	  mail,	  il	  suo	  Documento	  Programmatico	  su	  Prevenzione,	  Cura	  e	  Diagnosi	  
del	  Diabete	  Mellito.	  Se	  entro	  15	  giorni	  non	  ci	  saranno	  contestazioni,	  il	  documento	  si	  considera	  approvato	  e	  
verrà	   inviato	   a	   tutti	   i	   componenti	   della	   Commissione	   Diabete.	   Tale	   documento	   sarà	   l’atto	   formale	  
dell’A.DI.MI.	  per	  giustificare	  la	  richiesta	  del	  rinnovo	  della	  convenzione.	  
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Il	  dott.	  Bottazzo	  comunica,	  infine,	  di	  essere	  stato	  invitato	  a	  candidarsi	  per	  il	  rinnovo	  del	  direttivo	  del	  C.A.V.	  
(Comitato	  Associazioni	  di	  Volontariato).	  Le	  votazioni	  avranno	  luogo	  il	  14/04/2012	  a	  Mestre,	  nella	  sede	  della	  
Provincia.	  Egli	  ha	  accettato,	  poiché	  non	  ci	  sono	  incompatibilità	  con	  la	  sua	  carica	  di	  presidente	  	  dell’A.DI.MI.	  

2°	  Arg.	  all’o.d.g.	  Incontro	  con	  il	  dott.	  Giada	  

Nell’incontro	   che	   si	   è	   tenuto	   con	   il	   dott.	   Giada	   sul	   tema	  Diabetici	   in	   Palestra,	   il	   nostro	   progetto	   è	   stato	  
riconosciuto	   come	  un	  progetto	   scientificamente	  molto	   valido.	   (all.	   n.1)	   Il	   consigliere	  Cravotta	  propone	  di	  
allargare	  questa	   iniziativa	  al	  centro	  diabetici	  di	  Dolo,	  aprendo	  la	  palestra	  anche	  il	  sabato	  mattina,	  nei	  due	  
sabati	  al	  mese	  di	  apertura	  del	  CAD.	  

3°	  Arg.	  all’o.d.g.	  	  Camminata	  Passeggiando	  al	  di	  qua	  ed	  al	  di	  là	  del	  Muson	  

Domenica	  15/04	  ci	  sarà	  una	  manifestazione	  	  organizzata	  dal	  gruppo	  sportivo	  di	  Stigliano	  :	  Passeggiando	  di	  
qua	  e	  di	   là	  del	  Muson;	   in	  caso	  di	  pioggia	  sarà	  rinviata	  alla	  domenica	  successiva.	  L’infermiera	  Barbara	  sarà	  
presente	   alla	   partenza	   ed	   all’arrivo	   per	   fare	   lo	   screening	   della	   glicemia;	   il	   presidente	   invita	   tutti	   a	  
partecipare,	  indossando	  la	  maglietta	  dell’A.DI.MI.	  

5°	  Arg.	  all’o.d.g.	  Delibera	  spese	  

Viene	  illustrato	  	  dal	  presidente	  il	  prospetto	  delle	  spese	  di	  aprile	  ed	  approvato	  all’unanimità.	  (all.	  n.2)	  

Viene	  data	  autorizzazione	  al	  segretario	  Battaglia	  	  di	  acquistare	  per	  l’educatrice	  sanitaria	  Federica	  Fardin	  	  un	  
telefono	  cellulare	  con	  relativa	  carta	  SIM.	  

6°	  Arg.	  all’o.d.g.	  Varie	  

Il	   consigliere	   Moro	   è	   incaricato	   di	   richiedere	   un	   sunto	   del	   contratto	   di	   assicurazione	   stipulato	   con	   la	  
compagnia	  SARA	  di	  Mirano,	  per	  conoscere	  la	  copertura	  assicurativa	  dell’importo	  di	  3	  euro,	  compreso	  nella	  
quota	  di	  tesseramento.	  

La	  seduta	  termina	  alle	  ore	  23,40.	  

 

 

 

 

                             La Segretaria                                                             Il Presidente 

                             Paola Colla                                                             Albino Bottazzo     
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